

Előszó

A Vállalkozásfejlesztés a XXI. században tanulmánykötet továbbra is nagy népszerűségnek örvend a gazdasági és társadalmi kérdésekkel foglalkozó kutatók körében. Mindezt jól bizonyítja az idei évben beküldött tanulmányok száma, hiszen a kiadvány ezúttal is két különálló kötettel jelenhetett meg 2023-ban. A 2. kötet továbbra is fókuszpontban tartja a legjelentősebb gazdasági és társadalmi kihívásokat, miközben tanulmányai tudományos és módszeres javaslatokat fogalmaznak meg ezek kezelésére. A szakemberek és a kutatók a mai napig arra próbálnak javaslatokat megfogalmazni, hogy hogyan válhatunk sokkal ellenállóbbá és rugalmasabbá a jelen kor kihívásait ismerve. Ennek egy szeletét láthatjuk azokkal a tudományos írásokkal, amelyeket igyekezett összefogni és rendszerezni jelen tanulmánykötet második száma. Az első kötet megjelenése óta jelentősen nem változott a világ gazdasága. Még mindig aktívan foglalkozhatunk a COVID-19 utóhatásaival, az orosz-ukrán konfliktussal, az energiaválsággal, az infláció elszegényítő hatásával vagy az újonnan kialakult háborús konfliktussal a Közel-Keleten. Igaz a mondás, hogy továbbra sem lett egyszerűbb az életünk, sőt a problémák mintha csak tovább generálnák egymást, ezzel még nehezebbé téve a jövő kiszámíthatóságát és tervezhetőségét. A szakemberek sem tehetnek mást, rendszerszemléletben kell gondolkodnunk. A tanulmánykötet valódi interdiszciplináris szemléletben közelíti meg a problémákat és jól megvilágítja, hogy mennyire összefüggő folyamatokból áll az a gazdasági rendszer, amelyben jelenleg is élünk. Minden mindennel összefügg és szinte senki sem tudja magát függetleníteni annak folyamataitól. A tanulmánykötet változatos cikkei nem a sokszínűséget, hanem éppen a kölcsönös függőséget világítja meg. A tanulmányok bizonyítékot szolgáltatnak arra, hogy a kihívások és a problémák figyelmen kívül hagyása nemcsak egy adott területen okozhatnak változásokat. Valóban összetett az a világ, amelyben élünk és ebben a kölcsönös függőség egyre erősebb. Együtt kell működni a különböző tudományterületeknek is annak érdekében, hogy a kialakult globális nehézségekkel meg tudjuk birkózni, míg a trendekhez alkalmazkodni lehessen. Ugyan az itt megjelent cikkek között van jogi, pénzügyi, környezetvédelmi vagy éppen IT megközelítésű is, mégis hasonló üzeneteket fogalmaznak meg. Változtatni kell annak érdekében, hogy pozitív eredmények születhessenek és a jelen kor nehézségeire hatékonyabb válaszreakciókat tudjunk adni. Építenünk kell egy reziliens, ellenállóbb gazdaságot és társadalmat! Mindegyik cikk ennek egy apró részletét tárja elénk. A tanulmányok között mindenki megtalálhatja a saját érdeklődési körének leginkább megfelelőt, míg az egyetemi hallgatók számára hasznos ismeretszerzést, a vállalkozások számára pedig praktikus tanácsokat is jelenthetnek. A tanulmánykötet szerzői és szerkesztői bíznak abban, hogy a kötet méltóképpen ápolja az eddigi hagyományokat és az itt megjelenő tanulmányok segítenek megérteni a világban rejülő mérhetetlen komplexitást. Jó olvasást, informálódást és tájékozódást minden Kedves Olvasónak!

A Szerkesztők